

3 Свет надежды

В Общине Западного Азербайджана состоялась встреча с делегацией США

6 Зеленый вектор Страны огней

Проведение климатической конференции в Баку - свидетельство высокого авторитета Азербайджана

Век силы и созидания

15 октября 2003 года азербайджанский народ проголосовал за мир, спокойствие, прогресс, развитие, созидание, стабильность

Новый оазис в Баку

Президент Ильхам Алиев ознакомился с условиями, созданными в новом парке в Насиминском районе города



30 октября Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев ознакомился с условиями в новом парке, заложенном после работ по благоустройству и реконструкции на территории, расположенной в окружении улиц Зарифы Алиевой, Рихарда Зорге и проспекта Нефтяников в Насиминском районе Баку.

Глава Исполнительной власти города Баку Эльдар Азизов проинформировал главу государства о проведенных здесь работах по благоустройству и реконструкции, а также об условиях, созданных в новом парке.

Работы по дальнейшей модернизации и благоустройству нашей столицы продолжаются параллельно с закладкой зеленых полос и парков.

Один в поле воин

Азербайджан уверенно противостоит нападкам коллективного Запада

По мере приближения 29-й сессии Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата (СОР29) антиазербайджанские силы усилили нападки на нашу страну, используя при этом заезженную пластинку о так называемом нарушении прав человека.

Октай СУЛТАНОВ

СОР29 - одно из событий первоочередной важности в современном мире, которое собирает государства, специалистов и волонтеров для обсуждения глобальных проблем изменения климата. А потому неудивительно, что проведение этого ме-

приятия в столице Азербайджана так беспокоит его недоброжелателей, которые прямо-таки из кожи вон лезут в тщетных попытках воспрепятствовать этому.

Особое рвение проявляют такие организации, как Human Rights Watch и Freedom House, которые в открытую демонстрируют свою проармянскую позицию. Атаки ведутся непосредственно сотрудниками армянского происхождения, работающими в этих организациях. В то же время эти структуры поддерживают неприкрытые расистско-националистические нападки армянских активистов.

⇒ 4

Альтернатива дальнейшего развития

Грузия на перепутье геополитических изменений

В течение длительного времени мировое сообщество пристально наблюдало за происходящим на общественно-политической арене Грузии. Весь спектр грузинской политической элиты был условно дифференцирован на два противостоящих друг другу лагеря.

Адем Исмаил БАКУВИ,
политолог

В одном ракурсе с явной электроальной доминантой присутствует партия «Грузинская мечта - Демократическая Грузия», проповедующая социальный консерватизм и синкретизм. В диссонирующем ему ракурсе находится коалиция прозападных

политических партий, символизирующих мировоззренческий комплекс евроатлантизма, экономического либерализма и гражданского национализма.

Упомянутое противостояние между политическими силами республики сразу же сказалось на позиции ведущих государственно-политических фигур в грузинском истеблишменте.

Президент Грузии Саломе Зурабишвили, являясь фанатичным носителем прозападных взглядов, отражающих идеи евроинтеграции Грузии и вступления страны в НАТО, фактически координирует действия оппозиционного правительству страны антиросийского лагеря.

⇒ 5

Мощные, ведущие и стабильные

Тандему Азербайджан-Турция доверяют во всем мире

Недавнее поздравление Президента Ильхама Алиева, адресованное турецкому коллеге Реджепу Тайипу Эрдогану в связи с Днем Республики, в полной мере отсылается к азербайджанскому народу в соответствии с принципом «Одна нация - два государства».

Говорят, политика - искусство возможного, и вообще в этой сфере нет друзей и врагов, противники с союзниками могут меняться местами и лишь интересы постоянны. Азербайджан же с Турцией совместно переписали даже самую современную историю, при этом

общенациональный лидер Гейдар Алиев собственным героизмом, прозорливостью и недюжинной волей, с опорой на преданный ему народ доказал, что политика - искусство невозможного, а Баку с Анкарой просто обречены вывести дружбу на уровень нерушимого братства.

После того, как в соответствии с соглашением, подписанным в 2009 году на встрече в столице Нахчыванской автономии, был создан Совет сотрудничества тюркоязычных государств, национальное правительство посчитало, что негласных военно-политических связей с этнически ближайшим соседом недостаточно, и настояло буквально через год на заключении «Догово-



ра о стратегическом партнерстве и взаимопомощи между Азербайджаном и Турцией». То есть за 11 лет до принятия Шушинской декларации был выработан документ, статья 2-я которого гласит, что «в слу-

чае вооруженной атаки или агрессии третьего государства или группы государств каждая из сторон окажет другой полномасштабную поддержку с использованием всех возможностей».

⇒ 3

Каждая инаугурация Президента Азербайджана на протяжении двух десятилетий была живым отражением уверенного шага, с которым страна прокладывает свой путь в светлое будущее.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

От первых робких надежд 31 октября 2003 года, когда за клятвой главы государства стояло еще много вопросов и ожиданий, Азербайджан перешел к зрелой уверенности, подкрепленной масштабными преобразованиями и амбициозными проектами.

За минувшие два десятка лет по крупницам складывалось госу-

дарственное здание, где каждая область - от дипломатии и экономики до социальной жизни и культуры - наполнялась новым содержанием и силой. Эти годы были временем становления зрелого государства: укрепления суверенитета, создания мощной армии, уверенных шагов в мировой политике и развития стратегических экономических инициатив. А главное - это был период созидания, когда Азербайджан не только наращивал свой потенциал, но и обретал свое лицо, вписываясь в глобальный контекст, оставаясь верным своим корням и ценностям, руководствуясь титаническим политическим наследием великого лидера Гейдара Алиева.

⇒ 2

Майдан отменяется

Запад в целом признал легитимность парламентских выборов в Грузии

Прошедшие 26 октября в Грузии парламентские выборы были полностью чистыми, прозрачными, конкурентными и демократичными, заявил журналистам премьер-министр Грузии Ираклий Кобахидзе.

Роман ТЕМНИКОВ,
«Бакинский рабочий»

«Выборы были полностью справедливыми, свободными, конкурентными, чистыми. Нет никаких проблем относительно открытости. Все всё могут перепроверить», - сказал Кобахидзе.

Накануне Хельсинкская комиссия на своей странице в соцсети X разместила сообщение о том, что после парламентских выборов в Грузии гражданское общество, политики и наблюдатели предоставили «явные свидетельства» того, что результаты выборов не отражают воли народа. В сообщении также выражена



поддержка словам президента Грузии Саломе Зурабишвили, которая заявила о фальсификации выборов.

Как отметил перед журналистами Кобахидзе, «у заявлений Хельсинкской комиссии нет цены».

⇒ 5

В НОМЕРЕ

История одного убийства

Бакинский антрополог выступил на международном конгрессе с докладом о скифах в Азербайджане

⇒ 7

Актуально

Новый оазис в Баку



Еще одним таким местом отдыха является новый парк, созданный по указанию Президента Азербайджана на территории Насиминского района.

За короткое время в парке созданы прекрасные условия для эффективной организации досуга жителей и гостей. На территории парка проложены пешеходные дорожки, отвечающие современным требованиям, проведены работы по озеленению и освещению, установлены совре-

⇒ 1

менные скамейки, создана детская развлекательная зона.

В последние годы в соответствии с поручениями и указаниями Президента Ильхама Алиева в Баку увеличивается объем строительных работ. Создание современных парков и новых зеленых полос для отдыха жителей столицы и прибывающих в страну туристов, реставрация образцов древней архитектуры в Баку, строительство и ввод в пользование современных зданий свидетельствуют о расширении масштабов созидательной работы в стране. Заклад-

ка «Год солидарности во имя зеленого мира» новых парков и зеленых полос, строительство современной инфраструктуры по оказанию услуг населению направлены на превращение Баку в один из красивейших городов мира. Новый парк станет отличным местом для отдыха жителей столицы. Создание нового парка имеет особое значение и с точки зрения вклада в работу, проводимую в рамках «Гола солидарности во имя зеленого мира», объявленного в нашей стране, которая в следующем месяце примет COP29.



Солидарность - залог успеха

Организована рабочая встреча, посвященная минной проблеме

30 октября состоялась рабочая встреча с Агентством Азербайджанской Республики по разминированию (ANAMA) с участием доноров и партнеров Фонда возрождения Карабаха (ФВК).

В мероприятии, организованном для поддержки деятельности ANAMA в процессе разминирования территорий, являющемся одной из крупнейших предстоящих задач для ускорения реализации плана Великого возвращения, приняли участие официальные лица, депутаты, доноры и партнеры Фонда возрождения Карабаха, представители масс-медиа.

Председатель правления Фонда возрождения Карабаха Рахман Гаджиев сказал, что мины, установленные армянами на освобожденных от оккупации территориях, являются серьезным препятствием для строительно-восстановительных работ, проводимых на этих землях. Он подчеркнул важность проявления солидарности со стороны каждого в решении этой проблемы: «Организация работ по восстановлению и реконструкции на наших территориях, освобожденных от оккупации в результате великой Победы в Отечественной войне, возрождение Карабаха является одной из важных задач, стоящих сегодня перед всей азербайджанской общественностью и государственными структурами. Однако мины, установленные на этих территориях армянскими оккупантами, серьезно препятствуют ускорению строительно-восстановительных работ в Карабахе, и в то же время возвращению находившихся в изгнании из родных очагов на протяжении 30 лет вынужденных пере-



селенцев в свои дома и к повседневной жизни. Актуальность и масштаб этой проблемы требуют мобилизации большого количества ресурсов для решения проблемы мин, а также солидарности всех членов общества в этом деле».

Председатель правления ОАО «Азерлотерея» Осман Каракуш также подчеркнул важность оказания поддержки работам, проводимым в направлении восстановления и разминирования освобожденных от оккупации территорий не только государственными структурами, но и компаниями.

Председатель правления ANAMA Вугар Сулейманов подробно проинформировал о проводимых операциях по разминированию на освобожденных от оккупации территориях.

Затем с целью внесения своего вклада в разминирование освобожденных от оккупации территорий и ускорения процесса Великого возвращения, три минно-розыскные собаки, приобретенные ОАО

«Азерлотерея» при посредничестве Фонда возрождения Карабаха, были переданы в дар ANAMA. Сертификаты в связи с этим главе ANAMA В. Сулейманову вручили председатель правления Р. Гаджиев и руководитель «Азерлотереи» О. Каракуш.

На мероприятии ОАО «Азерлотерея» был вручен специальный «Благодарственный сертификат», а компаниям Caspian Event Organizers и R Group Holding - «Сертификат пожертвования» за поддержку деятельности Фонда возрождения Карабаха.

Отметим, что в ходе встречи ее участникам был продемонстрирован видеоролик, посвященный проектам и мероприятиям, реализуемым Фондом возрождения Карабаха, строительно-восстановительным работам, проводимым на освобожденных от оккупации территориях, предоставленной в дар ANAMA машине разминирования Revival P, приобретенной местными предпринимателями посредством Фонда возрождения Карабаха в прошлом году, а также деятельности ANAMA.

Еще в своей инаугурационной речи 31 октября 2023 года Президент Ильхам Алиев заявил: «15 октября азербайджанский народ пришел на избирательные участки и отдал свои голоса за политику Гейдара Алиева. Он проголосовал за мир, спокойствие, прогресс, развитие, созидание, стабильность. В Азербайджане нет альтернативы этой политике».

Эпоха президентства Ильхама Алиева, начавшаяся в 2003 году, стала фундаментальным периодом, превратившим Азербайджан в устойчивую, независимую и развивающуюся страну с четкой стратегией на будущее.

С первых дней на посту Президента Ильхам Алиев взял курс на укрепление суверенитета и территориальной целостности Азербайджана, формирование мощного национального государства, способного ответить на вызовы XXI века. Он не стремился к сиюминутным триумфам и молниеносным решениям; напротив, его мудрая и прагматичная политика строилась на принципах последовательной подготовки, дипломатии и стратегического терпения, что обеспечило фундаментальную и долгосрочную победу, золотыми буквами вписавшую его имя в историю Отечества.

Поэтому в календаре Азербайджана дата 15 октября 2003 года стала вехой, символизирующей начало новой эпохи. Этот день объединил и укрепил нацию, заложив основы для будущего Азербайджана. При поддержке общенационального лидера Гейдара Алиева, чье политическое и моральное наследие глубоко укоренилось в сердцах граждан, Президент Ильхам Алиев уверенно начал путь к устойчивому развитию и укреплению суверенитета страны. В ответ на вызовы времени Президент Ильхам Алиев, заручившись широкой поддержкой азербайджанского народа, принял на себя историческую ответственность, нацелившись на модернизацию, устойчивость и независимость Азербайджана.

Этот мандат доверия отражал не только преданность народа и его надежды на стабильность и процветание, но и ясное понимание того, что преемственность - это ключ к укреплению позиций Азербайджана на мировой арене. Президент Ильхам Алиев, получив поддержку 76% избирателей, получил импульс к реализации тех стратегических задач, которые лежали в основе его предвыборных обещаний и воли самого народа: экономического возрождения, социальной справедливости и открытости к международному сотрудничеству. События 2003 года стали свидетельством непрерывности и глубины азербайджанской государственности, когда, сочетая наследие прошлого с амбициями будущего, Азербайджан стремился занять свое место на глобальной карте мира.

Неспроста 1 октября того же года великий лидер в поддержку своего политического преемника заявил: «Он является высокоинтеллектуальной, энергичной и инициативной личностью с прагматичным мышлением, прекрасно разбирающейся в современной мировой политике и экономике. Заверяю вас в том, что как Ильхам Алиев, так и партия «Ени Азербайджан» впредь, тесно сплотив вокруг себя самых достойных сыновей и дочерей нашего народа, многое сделают на пути развития Азербайджанского государства и благополучия нашего народа. Верю, что с вашей помощью и при вашей поддержке Ильхам Алиев сможет завершить судьбоносные вопросы, планы, которые мне не удалось довести до конца. Я верю ему как самому себе и возлагаю большие надежды на его будущее».

Этих слов было достаточно, чтобы уверенно пойти на выборы и единодушно проголосовать за кандидатуру Ильхама Алиева...

Первый период президентства Ильхама Алиева (2003-2020 гг.) был ознаменован подготовкой к возвращению оккупированных территорий и укреплению государственности. За эти 17 лет под руководством главы государства Азербайджан добился значительных успехов в экономике, дипломатии и развитии националь-

⇒ 1

Век силы и созидания



ных институтов. Экономическая стабильность стала ключевым направлением его политики: усиление нефтегазового сектора и диверсификация экономики заложили прочный финансовый фундамент для страны. Сегодня Азербайджан - независимый от внешних кредитов и влияния экономического субъект, чьи резервы выросли многократно, обеспечив государству устойчивость и возможность самостоятельно строить свое будущее.

В 2003 году, вступив в должность президента, Ильхам Алиев принял страну довольно стабильной, о чем и заявил в своей речи: «Азербайджан получил всестороннее развитие, его экономика укрепляется. В Азербайджане проводятся экономические реформы. Благодаря этим реформам наша страна за короткое время обеспечила развитие своей экономики. Важнейший показатель экономики - внутренний валовой продукт за последние пять лет ежегодно увеличивается на 10 процентов, уро-

Благодаря стратегическому видению Президента Ильхама Алиева Азербайджан уверенно движется к сильному и независимому будущему, став символом стабильности и процветания в регионе и достойным примером для мирового сообщества

вень инфляции составляет 2 процента, в то время, как десять лет назад уровень инфляции составлял 1600 процентов».

Но даже при этом Президент Ильхам Алиев знал, что перед ним стоят новые задачи, которые он должен будет решить на протяжении последующих лет...

В поствоенный период руководства Азербайджаном Президент Ильхам Алиев уделяет особое внимание не только укреплению обороноспособности страны, но и стремительному развитию ее экономики, инфраструктуры и социальных программ. Сегодня Азербайджан выступает ярким примером устойчивого развития и модернизации не только в регионе, но и в мире. Страна, обладающая богатыми природными ресурсами, грамотно распоряжается своим потенциалом, используя доходы от экспорта нефти и газа для реализации масштабных проектов, которые задают высокие стандарты в различных сферах. Благодаря этой стратегии Азербайджан достиг значительных успехов в экономике, став стабильным источником энергоресурсов для Европы и инициатором крупных энергетических проектов, таких как Трансанатолийский газопровод (TANAP) и Южный газовый коридор, которые укрепляют энергетическую безопасность не только на региональном, но и на глобальном уровнях.

Понимая необходимость перехода к устойчивой энергетике, Президент Ильхам Алиев инициировал проекты в области «зеленой» энергетики, что

стало важной частью новой стратегии Азербайджана. Страна стремится к значительному снижению углеродного следа, планируя расширение проектов по развитию альтернативных источников энергии - солнечной, ветряной, гидроэнергетики. Эти инициативы открывают новые горизонты для Страны огней, предоставляя ей возможность не только снизить свою зависимость от нефти и газа, но и стать ведущим игроком мировой «зеленой» экономики. COP29, который состоится в Баку, символизирует стремление Азербайджана внести вклад в глобальную борьбу с изменением климата и продемонстрировать прогресс страны в экологических реформах, тем самым укрепляя ее позиции на международной арене как ответственного экологического лидера.

Кроме того, в социальной сфере были проведены фундаментальные и многогранные реформы, направленные на улучшение жизни населения. Новые больницы и школы, программы социальной поддержки, поддержка молодежи и пожилых людей стали основой для построения качественного и доступного образования и здравоохранения. Это позволило Азербайджану создать прочную базу для будущих поколений и обеспечить высокий уровень жизни гражданам. Особое внимание уделено развитию освобожденных земель, где ведутся широкомасштабная реконструкция инфраструктуры, строительство современных городов и сел. Проекты по восстановлению и сохранению культурного наследия Карабаха подчеркивают значение региона для укрепления азербайджанской идентичности и восстановления исторической справедливости.

В то же время во внешней политике Азербайджан добился впечатляющих успехов, заняв статус независимого, активного и уважаемого участника международного сообщества, с мнением которого считаются сильные мира сего. Президент Ильхам Алиев выстроил тесные связи с ведущими мировыми державами, став мостом между Западом и Востоком. Баку регулярно принимает важные международные форумы и конференции, экономические и культурные саммиты. Азербайджан стал полноправным членом ряда влиятельных международных организаций и приобрел статус страны, способствующей мирным решениям конфликтов и продвижению региональной безопасности и стабильности.

Таким образом, победа в Карабахе, за которую Президент Ильхам Алиев боролся почти два десятилетия, явилась итогом долгосрочной политики, основанной на твердых принципах и ценностях. Президент Ильхам Алиев открыл новую эру - эру возрождения освобожденных территорий, восстановления исторических поселений и культурного наследия Карабаха. Этот этап требует не меньшего уровня ответственности и решимости, чем предыдущие. И благодаря стратегическому видению Президента Ильхама Алиева Азербайджан уверенно движется к сильному и независимому будущему, став символом стабильности и процветания в регионе и достойным примером для мирового сообщества.

